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Klaidy a eu 'idée de refaire comme le modéle.

Aprés on prend a chaque fois le crayon qui est dessus.




Le premier ¢'est le bleu.

Le deuxieme c’est le orange.

Le troisiéme c'est le vert.

Le quatrieme c’est le jaune.

Réponse : La baguette prise en quatriéme position est la jaune.



Probleme "Classe : | Enseignant : | Notation : S 1
i | | Lisibilité, clarté de la démarche : .5 /2
2 GS-CP | Réponse : < [2
. Total : 27 /3

On a commence par compter les cubes sur le modeéle.

Ily en a qui trouvent 9 et d’autres 10 cubes.

Lowen a eu l'idée de refaire le modele avec des cubes. On a compté les cubes sur le modéle.

Personne n'est d'accord. Il y en a un qui trouve 8, un autre qui trouve 9, un autre qui trouve 12, un autre qui
trouve 13.



Ranya propose de défaire |a construction pour compter la cubes.

Réponse : Il faut 12 cubes.
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On a décidé de refaire les chiffres en grand.

C'était un peu le bazar. Alors on a remis les chiffres dans I'ordre sur I'estrade et on a compté combien de crayons il
fallait pour chacun des chiffres. On a écrit sur un post-it pour chaque chiffre combien de crayons il fallait.

En premier on a fait des essais, le 6 avec le 7 ca faisait 6 crayons et 3 crayons mais ca faisait que 10 crayons en tout, ce
n'était pas bon.

Tout de suite, il y a un copain, qui a trouvé qu'avec le chiffre 0 on a 6 crayons, alors elle peut faire 2 fois le chiffre 6 avec
ses 12 crayons car elle prend 6 crayons pour le ler zéro et encore 6 crayons pour le 2éme zéro, ¢a fait 12 crayons en
tout.

6+6=12. La premiére combinaison trouvée a été le 0 avec le 0: 00 !

Aprés, on a vu que pour faire le chiffre 9 il faut aussi 6 crayons. Donc si elle fait 2 fois le chiffre 9, elle utilisera 12 crayons
car 6 +6 = 12. La deuxiéme combinaison a été le 9 avecle 9 :99.

Apreés, on a vu que pour faire le chiffre 6 il faut aussi 6 crayons. Donc si elle fait 2 fois le chiffre 6, elle utilisera 12 crayons
car 6 +6 = 12. La troisitme combinaison en tout a été le 6 avec le 6 : 66.

Ensuite un copain a dit que si avec le 6 on prend 6 crayons et que avec le 0 on prend aussi 6 crayons alors si on fait le
nombre 06 on utilisera également 12 crayons ! On a trouvé la quatrieme combinaison : le O et le 6 : 06



Puis, un copain a dit que si on met le chiffre 9 et le 6 ensemble, comme ils ont tous les deux 6 crayons alors ca fait 12
crayons | On a trouvé la 5éme combinaison : le 9 et 6: 96

Et du coup, on a pensé & mettre ensemble aussi le 9 avec le 0, comme ils ont tous les deux & crayons alors ¢a fait 12
crayons | On a trouvé la 6éme combinaison : le 9 et 0: 90

Ensuite un copain a dit que on pouvait reprendre les combinaisons trouvées et changer de place aux nombres.

Comme on a trouvé le nombre 06 tout & I'heure, alors si met le 6 devant et ensuite le 0 derrigre, c'est une nouvelle
combinaison mais avec les mémes chiffres ; et ca fait le 6 puis le 0. On a trouve le nombre 60.

On a fait pareil avec le 96 qui devient 69, et le 90 qui devient 09,
On a alors trouvé au départ les combinaisons suivantes :
00-99-66— 60 -96 -90 -06 - 69 —09.

On pensait que I'on avait tout trouvé, mais en cherchant encore un copain a trouvé que si on mettait ensemble le 3 et
le 8, comme le chiffre 3 est fait avec 5 crayons et le chiffre 8 est fait avec 7 crayons : Scrayons+7crayons = 12 crayons |

Alors on a trouvé une autre combinaison : le 38 et aussi le 83 que |'on obtient en inversant les chiffres.

Du coup, comme on a compris gue ce n'était pas encore fini, on a cherché toutes les facons de faire le 12. On a fait la

maison du 12.

On a compris que pour faire 12, il fallait mettre ensemble 2 chiffres composés de 6 crayons chacun. C'est bien ce que
I'on avait fait au début. Mais il fallait aussi mettre ensemble un chiffre composé s de 5 crayons et un autre chiffre
composés de 7 crayons. Car 5+7=12. On a éliminé tous les autres étages de la maison du 12 car ils ne fonctionnaient

pas.

Alors on a regardé nos post-it sur lesquels étaient marqués 5 crayons et 7 crayons et on a vu que
— pour faire les chiffres 2,3 et 5, il fallait 5 crayons et pour faire le chiffre 8 il fallait 7 crayons.

Il faut donc mettre ces chiffres ensemble. On a alors trouvé les nouvelles combinaisons :

38- (que I'on avait trouvé juste avant), 28 58, et leurs inverses : 83 — 82 - 85

Cette fois-ci, on est str de ne pas en avoir oublié !

On a trouvé 15 combinaisons !

00-99-66-06-96-90-60-69-09—-38-83—-28-58-82-85
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C'est la rentrée. Nora joue avec sa boite de 12 crayons de couleur Elle dnspose Ies
crayons pour former les chiffres comme sur le réveil de sa chambre.

c345p TR S

Jidd956 154

Pour former le nombre 10, il lui faut 8 crayons :

1 { (ri

ex: LI avec6crayons, | avec2crayons > 0Ll avec 8 crayons

Elle veut construire des nombres a deux chiffres en utilisant a chaque fois les 12
crayons de sa boite.

Quels nombres Nora va-t-elle pouvoir construire ?

)
Les nombres a deux chiffres : .“..J;.,.,C—

Pour la réponse : compléter le rectangle ci-dessus.

Pour la démarche : Joindre photos d'éléves en recherche de solutions, les essais, les traces (brouillons) et les
tatonnements...)
et
Expliciter la démarche sous forme de dictée a "adulte.

Académie de Marseille



Défin°l - probléme n°4 P L
Novembre 2020 T
L'escargot

Un escargot grimpe sur un muret de 8 pierres de haut. |l monte 3 pierres dans la
journée mais glisse de 2 pierres chaque nuit.

§’il démarre lundi matin, quel jour arrivera-t-il en haut du muret ?

Jour d’arrivée en haut du muret : /Q«(A.MJA-A..M

Pour la réponse : Ecrire la réponse dans le rectangle ci-dessus,

Pour [a démarche : Joindre photos d’éléves en recherche de solutions, les essais, les traces {brouillons), les
titonnements...)
et
Expliciter la démarche sous forme de dictée 4 'adulte.

Académie de Bordeaux
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Défi n°1 - probléme n°9

Corrigé

Dans le grand cube ci-dessous, toutes les rangées dont les extrémités sont noircies sont composées de petits

cubes noirs, les autres sont blancs.

2 rangées x 8 cubes = 16 cubes

3 rangées x 8 cubes = 24 cubes

8 cubes

2 rangées x 8 cubes = 16 cubes

16 —5 =11 cubes 3 rangées x 8 cubes = 24 cubes

24 —2 =22 cubes

1 rangée x 8 cubes = 8 cubes

8—1=7cubes

3 rangées x 8 cubes = 24 cubes

2 rangées x 8 cubes = 16 cubes

16 —4 =12 cubes

Calculez le nombre de cubes noirs.

Rallye mathématiques - Loire-Atlantique

Démarche de recherche :
Chaque rangée de ce grand cube est composée de huit petits cubes.

- On peut dans un premier temps compter le nombre de rangées de cubes noircis a partir de la face du

dessus : on obtient 24 + 16 + 8 = 48 cubes noirs

- Ensuite on fait la méme chose avec la face de droite, mais en faisant attention a enlever un cube a chaque

fois que I'on croise une rangée que I'on a déja comptée a partir de la face du haut : on obtient 22 + 24 = 46

cubes noirs

- Puis, on refait la méme chose avec la face de gauche, mais en faisant attention a enlever un cube a chaque
fois que I'on croise une rangée que I'on a déja comptée a partir de la face du haut et de celle de droite : on
obtient 12 +7 +12 =30

- Enfin on additionne les trois résultats trouvés : on obtient 48 + 46 + 30 = 124

Il'y a 124 cubes noirs



